

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年七月廿七 十二白露 2022年8月 | 24 星期三 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24061号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

沈晓明主持召开海南省与国家卫生健康委和国家疾控局会商会强调

压到一线 狠抓落实 加快实现高质量社会面清零

冯飞王贺胜毛万春出席

本报三亚8月23日电(记者况昌勋 特约记者王江顺)8月23日,省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长沈晓明主持召开海南省与国家卫生健康委和国家疾控局会商会,强调要树牢问题意识,坚持干在一线,狠抓工作落实,巩固来之不易的防控成效,加快实现高质量社会面清零,坚决防止疫情反弹。省长、省疫情防控工作指挥部总指

挥冯飞,国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜,省领导毛万春等出席会议。

会议指出,当前全省新增阳性感染者数量呈下降趋势,但还没有见底清零,疫情防控仍处于关键时期。要落实解除集中隔离政策,加强隔离点和方舱医院等资源统筹调配,尽快实现资源正向平衡。要加强市县之间的衔接,理顺转

运交接环节,做好解除集中隔离和出院人员回归社区工作。要加强社区管理,高风险区要切实做到“足不出户”,绝不能封而不管、只管大门不管小门;中风险区要做到“人不出区”,闭环管理要及时堵住漏洞。要下大力气防反弹,加强常态化疫情防控,社会面清零的市县要坚持安全有序、逐步放开,循序渐进恢复正常生产生活秩序。

沈晓明主持召开省委应对疫情工作领导小组专题会议 研究高质量做好密接按期解除隔离 和方舱患者康复出院工作

冯飞毛万春徐启方参加

本报三亚8月23日电(记者况昌勋 陈蔚林 特约记者王江顺)8月23日,省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长沈晓明主持召开领导小组专题会议,研究高质量做好密接按期解除隔离、方舱患者康复出院等工作。省长、省疫情防控工作指挥部总指挥冯飞,毛万春、徐启方等省领导参加部分活动。

会议强调,要紧盯目标,坚持问题导向,建立扁平化的密接解除隔离、方舱患者出院工作机制,强化省市县衔接协同,畅通从隔离点和方舱医院到居住地的各个环节,做到应转尽转、应接尽接。要加强精细化管理,及时做好消杀工作,盘活零散闲置资源,提高隔离点房间周转使用率。要坚持实事求是,对无法返回原居住地的解除集

中隔离和出院人员,要提前开展评估,及时妥善安置。要按照第九版防控方案,确保解除集中隔离和康复出院人员严格做好居家健康监测,落实好各项防控措施。

会前,沈晓明到三亚市相关方舱医院调研检查,了解方舱运行、医疗救治、患者康复出院等情况,并看望慰问援琼医疗队。

沈晓明主持召开重点市县疫情防控调度会强调 以毫不放松的精神状态 巩固好来之不易的疫情防控成果

毛万春徐启方参加

本报三亚8月23日电(记者陈蔚林 特约记者王江顺)8月23日,省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长沈晓明主持召开重点市县疫情防控调度会,强调要以毫不放松的精神状态,加强社区、隔离点等重点场所的管理和服务,巩固好来之不易的疫情防控成果。省领导毛万春、徐启方等参加会议。

会议听取了儋州、乐东、东方、万

宁、陵水、临高等市县疫情防控工作汇报。会议强调,当前全省疫情防控总体可控、稳中向好,但还未全胜。各市县要始终保持昂扬斗志,再接再厉,高质量开展核酸检测,提高核酸检测覆盖率,确保应检尽检、不漏一人。要依法依规加强社区管理,提升管控和服务工作的精细化水平,关心关爱老弱病残孕等特殊群体,保障物资供应,让高风险地区群众安心居家、足不出户;对降为

中风险的区域,要严格执行第九版防控方案,真正做到足不出区、错峰取物、避免聚集。要坚持“一手打伞、一手干活”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,严格做好重点园区、重点人群闭环管理,稳妥有序推动渔业、种养业逐步恢复生产,确保重点园区不停工、农业不减产、农民不减收。要高度关注社情舆情,积极回应群众关切,切实维护社会稳定。

世界新能源汽车大会明起在京琼两地举办 以线上线下相结合的方式同时召开

本报海口8月23日讯(记者邵长春 通讯员王维 李胜)海南日报记者8月23日从省工信厅获悉,8月25日至28日,2022世界新能源汽车大会将在北京、海南两地以线上线下结合的方式召开,这也是自2019年创办以来,连续举办的第4届世界新能源汽车大会。

大会由中国科学技术协会、北京市人民政府、海南省人民政府、科学技术部、工业和信息化部、生态环境部等10家单位共同主办。

本届大会以“碳中和与愿景下的全面电动化与全球合作”为主题,设置了4场主论坛、9场专题论坛、9场技术研讨会、1场高层闭门会议、1场央视对话,邀请全球政产学研界代表展开研讨。大会还将举办技术展览活动,展览面积1.3万平方米,展品涵盖新能源汽车整车、动

力电池、驱动电机、氢燃料电池、汽车芯片、能源供给及配套设施等先进技术和产品。

海南充分发挥世界新能源汽车大会在新能源汽车领域深化全球合作、搭建国际交流平台的作用。4年来,我省吸引了海内外各界,尤其是汽车行业领军企业对海南自贸港建设的广泛关注,不断推动新能源汽车产业领域深化开放与合作,加快形成全省新能源汽车推广与产业发展相互促进、共同发展的新局面。

2019年3月,《海南省清洁能源汽车发展规划》正式发布,海南成为全国率先提出2030年“禁售燃油车”时间表的省份,成为全球首个提出全域清洁能源化方面积极打造海南范例、提供海南方案、贡献海南力量,争做碳达峰碳中和“优等生”。

年海南全岛全面禁止销售燃油汽车。

2019年迄今,我省累计推广应用新能源汽车超16万辆,“十三五”以来新能源保有量增速全国第一,每年可减少碳排放40万吨左右;截至今年6月底,海南新能源汽车保有量占汽车保有量比例为8.91%,较2020年(4.2%)翻了一番,排名仅次于上海,居全国省级地区第二;海南纯电动汽车与充电桩总体比例为2.2:1,优于全国平均水平。

海南将继续以世界新能源汽车大会为重要的展示宣传窗口,以生态岛、示范岛、创新岛为总愿景,深化国际国内合作,不断优化产业发展环境,加快新能源汽车推广,在全球汽车清洁能源化方面积极打造海南范例、提供海南方案、贡献海南力量,争做碳达峰碳中和“优等生”。

我省以党建引领疫情防控工作,基层党组织和广大党员积极投身抗疫一线

逆行战疫践初心

疫线 党旗红

■ 本报记者 刘操

连日来,琼州大地上,不论是医疗场所、检测卡口,还是乡村社区、园区工厂,一面面“党员突击队”的旗帜猎猎飘扬,一个个“党员先锋岗”的标牌熠熠生辉,一队队党员冲锋在战“疫”一线。

自本轮新冠肺炎疫情发生以来,我省以党建为引领扎实推进疫情防控工作,各级党组织和广大党员牢牢扛起疫情防控政治责任,坚持把党的组织优势转化为抗击疫情的制胜优势。全省广大党员干部亮身份、见行动,以毫不退缩的战斗姿态,冲在抗疫的第一线,筑

起“红色屏障”,让鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

关键时刻,危急关头,党组织就是主心骨。为确保“战时”状态省级疫情防控指挥体系运转更加高效有力顺畅,省委、省政府调整完善我省疫情防控指挥体系,统筹建立“3+11”(指挥部3个工作组+省领导牵头的11个工作专班)协同机制。连日来,省级领导干部部分分工坐镇重点市县,牵头成立工作专班,直插一线,靠前指挥,发挥带头示范作用。

落实疫情防控任务是检验党员干部践行初心使命的“试金石”。省委组织部及时成立疫情防控社区工作专班,

连续印发通知,在疫情防控中开展创先争优当先锋作表率行动,要求各市县在疫情防控中进一步发挥村(社区)党组织和党员作用,动员全省各级党组织和党员干部下沉社区投身疫情防控一线,向省直机关、企事业单位和中央驻琼双管单位等征召青年志愿者支援重点市县。截至目前,已统筹选派9批5756名干部到疫情较重市县开展志愿服务。

疫情面前,一声令下,各级基层党组织迅速进入“战时”状态,广大共产党员紧急奔赴防控战场。各级基层党组织从实际出发,设立党员先锋岗、组建党员突击队、划定党员责任区,引导党员干部主动亮身份,积极开展“敲门扫楼”行动,动态掌握区内人员情况,推动群防群治、联防联控。下转A02版▶ (相关报道见A03版)



8月23日,在儋州市西干社区,儋州市消防救援支队消防员在封控区开展消杀工作。

本报记者 陈元才 摄

全省新增报告感染者数连续5天下降

截至8月22日
累计治愈出院3491例
其中
22日治愈出院1167例

三亚疫情逐步得到控制
儋州、乐东疫情发展趋势得到遏制
东方、万宁已连续5天新增感染者数减少

截至8月22日20时
我省已有序组织17.5万旅客顺利返程
制图/张昕

海口报告感染者为闭环管理的重点人员,社会面疫情发生风险低;澄迈、陵水22日零新增;琼海、定安、昌江、五指山多日无病例报告。其余6个市县继续保持无疫情状态。

8月22日,全省新增感染者676例(确诊205例,包括无症状转确诊病例49例;无症状520例)。205例本土确诊病例中,49例为无症状感染者转归确诊病例,133例在隔离管控中发现,23例在相关风险人群核酸筛查中发现。520例本土无症状感染者中,437例在隔离管控中发现,83例在相关风险人群核酸筛查

中发现。

截至8月22日20时,我省已有序组织17.5万名旅客顺利返程。省级成立滞留旅客服务和离岛工作专班,建立省市联动机制,协调解决跨市县、跨部门事项。同时坚持“以人为本”“以旅客为中心”,按照“分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢”的原则,统筹各级各相关部门政策措施,全省一盘棋推进滞留旅客返程工作。并制定工作方案、指南等30余项配套措施,协调道路、民航、港口等客运企业,对旅客实施闭环“点对点”返程护送行动。下转A02版▶

用精细服务争取更大成果

天涯时评

■ 海报平

人民至上,生命至上。疫情防控是大仗硬仗。同时间赛跑,与病毒斗争,我们所有的努力都是为了践行“人民至上、生命至上”理念,都是为了守护每一个人的生命安全、身体健康,都是为了让城市和乡村尽快恢复生机与活力。

“疫情防控不仅仅是公共卫生工作,更是群众工作、社会工作。”在疫情防控这个没有硝烟的战场上,抗疫工作者舍小家为大家,逆向而行、奋战一线;党员、

干部闻令而动、下沉一线,努力为群众提供贴心的服务……一幕幕,一桩桩,群众都看在眼里、记在心里,并以自己的奉献、配合和支持,为抗击疫情贡献一份力量。经过连日苦战,海南疫情已出现拐点,主要传播链基本阻断,全省疫情防控形势持续向好。

实践证明,措施越贴心、暖心,服务越细致、周到,越能得到群众的理解、配合和支持,越能凝聚守望相助、共克时艰的强大合力。当前,海南疫情防控到了最后的决战时期,服务好不好决定能不能管得住。此时此刻,我们必须努力高效统筹疫情防控和经济社会发展,一手抓管理、一手抓服务,推动管控工作由粗犷型向精细型转变,满腔热情做好群众工作,激励大家共同守护成果、争取更大

成果。让服务变得精细起来,既要坚持被证明行之有效的做法,又要及时掌握群众需求,找准堵点、短板,对症下药,防止“胡子眉毛一把抓”。不同区域、群体,需求往往不尽相同,因此需要分类施策。比如,对年老体弱、行动不便的人群,如何确保他们的一日三餐和就医用药不受影响?对家有瓜果蔬菜亟待采收的农户,如何帮助他们打消后顾之忧?对于这些问题,不少地方、部门已经开始探索。例如,针对疫情影响农产品销售的难题,临高县在严格落实疫情防控措施的前提下,积极联系当地蔬菜种植农户,对蔬菜品种、产量做到实时掌控,既帮助他们解决燃眉之急,也提高了他们的经济收入。下转A02版▶

毛万春主持省疫情防控督查工作会议指出 发扬不怕苦的奋斗精神 以顽强意志助力打好疫情防控这场大仗

本报海口8月23日讯(记者刘操)8月22日,省疫情防控督查工作会议在海口召开,会议传达学习海南省与国务院联防联控机制综合组海南工作组会商会议精神,对全省疫情防控督查组工作进行部署。省政协主席毛万春主持会议并讲话。

会上,19个市县疫情防控督查组负责人就各市县核酸检测、流调工作、转运工作、社区管控、隔离点管理、医疗保障、重点市县清零攻坚行动等工作督查情况进行汇报并提出意见建议。省政协赴三亚志愿服务队负责人汇报相关工作情况。下转A02版▶

·导读

我省发布协助海南籍大学生离琼返校相关事宜的公告
中高风险区学生暂不返校

A02

《海南省碳达峰实施方案》
印发

A10